



臺灣高雄地方檢察署

Taiwan Kaohsiung District Prosecutors Office

新聞稿 (112.08.15)

發稿人：襄閱主任檢察官宋文宏

07-2161468

臺美跨境合作緝毒，嚇阻新興毒品氾濫 高雄地檢署指揮調查局會同海關查獲最大宗貨櫃轉口走私 共查扣第三級毒品卡痛 7,535 箱，總重 179.253 公噸 行政院陳院長親自蒞臨嘉勉有功人員

高雄地檢署日前接獲法務部調查局航業調查處高雄調查站轉財政部關務署所報某海運貨櫃將載運第三級毒品卡痛(Kratom)經我國高雄港轉口前往美國洛杉磯港之情資，立即指派緝毒專組主任檢察官林俊傑、檢察官尤彥傑指揮專案小組偵辦，並於 112 年 4 月 4 日清明連假期間，在印尼雅加達港來台某貨櫃中，扣得第三級毒品卡痛 1,080 箱，重量 27.6 公噸，又經會同財政部關務署擴大清查，發現其他疑似亦裝有第三級毒品卡痛貨櫃欲經高雄港轉口前往美國邁阿密或洛杉磯港，經陸續鎖定 6 只從印尼來台之貨櫃後，另於同年 4、5 月間，攔截查獲並起出第三級毒品卡痛 1,125 箱、1,080 箱、1,125 箱、650 箱、1,395 箱、1,080 箱。全案偵辦期間並與美國執法單位合作，總計查扣第三級毒品卡痛 7,535 箱，總重量高達 179.253 公噸，不法市值逾 363 億元，強力攔阻毒品走私，有效遏止新興毒品氾濫。

為嘉勉此次有功之緝毒人員，行政院陳院長建仁在法務部蔡部長清祥、最高檢察署邢檢察總長泰釗、臺灣高等檢察署張檢察長

斗輝、臺灣高等檢察署高雄檢察分署費檢察長玲玲、法務部調查局王局長俊力等人陪同下，特於 112 年 8 月 15 日南下蒞臨高雄，嘉勉辦案有功人員，並與有功同仁合影留念，以感謝此次辦案有功同仁之辛勞。

今日記者會除由行政院陳院長親自蒞臨嘉勉有功人員之外，並邀請美國在台協會代表人員出席，會中先由承辦檢察官尤彥傑就此次查獲之案件緣起、清查貨櫃資料、各貨櫃到港卸存之查緝經過、臺美緝毒合作之情形，向各界及院長、部長及來賓進行簡報，彰顯此次緝毒成果之難能可貴。

行政院陳院長致詞時表示行政院自 106 年起推動新世代反毒策略 1.0，109 年再推動新世代反毒策略 2.0，從緝毒、驗毒、戒毒及識毒四大面向，貫徹「減少毒品供給、減少毒品需求、減少毒品危害」，去年在臺高檢署統合檢、警、調、憲、關務、海巡六大緝毒系統強力掃毒下，我國各級毒品查獲量創下歷年的新高，有效阻斷毒品的供應，此次透過臺美緝毒合作，查獲國內史上最大宗的毒品轉口案，成功攔截第三級毒品卡痛將近 180 公噸，感謝高雄地檢指揮相關單位通力合作以及美國執法單位之協助，也期勉未來持續深化臺美緝毒合作，共同為有效打擊跨境毒品販運而努力。

卡痛雖為熱帶植物，惟具有嗎啡衍生物的特性，且相當容易成癮，我國行政院於 108 年間亦早已公告將卡痛列為第三級毒品。為防止不法毒梟私運卡痛或夾藏其他毒品入境，專案小組先後對 7 只貨櫃開箱查驗，查扣上開毒品在案。

陳院長、蔡部長等長官來賓蒞臨本署嘉勉及肯定辦案團隊的努力，讓本案辦案團隊所有同仁均深受鼓舞。本署將持續落實行政

院「新世代反毒策略 2.0」，由本署檢察官結合調、警、憲、海巡、關務等各大緝毒系統，緊密合作，同心協力，共同遏阻毒品走私於邊境，防止新興毒品氾濫，為民眾建立無毒家園而努力。